

只因报到学生少 学院竟临时撤系

事发鹤壁职业技术学院,校方称新生可直接读大二

□据 人民网

因报到的学生太少,鹤壁职业技术学院临时决定撤销网络技术系(以下简称网技系),并称学生可直接上网技系大二,学4年随大二学生毕业。“4年时间能学好5年的课程吗?将来真能给发毕业证吗?”9月17日,一些学生家长无不担心地向记者反映。

【家长反映】 报到新生太少临时撤系

苏高峰今年毕业于卫辉市一所初中,今年报考了鹤壁职业技术学院网技系五年制大专。8月20日,他跟随父亲到学校报到,书本费、住宿费、学费等共交了4000多元。8月25日,苏高峰等新生被安排军训,学校通知学生放假10天,并让学生在9月12日晚到校开课。

“学校老师在12日晚给孩子说了撤系的事儿。”苏父说,他听到消息后,第二天就赶到学校。面对意见极大的家长,校方给出3个处理方案:一、调配到其他系,二、直接上网技系大二,三、退费退学。

苏父说:“我们之所以报这个专业,就是因为孩子喜欢这个专业。直接上大二,孩子能跟得上吗?”

毕竟少学了一年呀!再者,能拿到毕业证吗?”思来想去,苏高峰选择了退学。

9月17日,记者电话采访了苏高峰所报系的班主任张老师,她说:“今年来这个系报到的还不到10个人,没法开这个专业。”

鹤壁职业技术学院的李副校长告诉记者:“开这个系成本太大,很为难。”

【对话校方】 五年缩水四年照拿毕业证?

五年制的大专班缩水为4年,新生直接上大二,能拿到毕业证吗?对此,李副校长说,可以先把一年级的专业课补补,虽然上的是大二,其实还按2010年新生对待,还是2010年的学籍,第四年随老生毕业,这样还能提前一年找工作呢!不过暂时拿不到毕业证,还是5年后发毕业证。

记者:学制少了一年,万一上面不发毕业证咋弄?

李副校长:先把第一年的专业课想办法补一下,基础课不再补了,所有的材料都正常报上去,发毕业证应该没啥问题。

记者:一年学两年的课,学生能学好吗?

李副校长:那要学好的话,5

年一天都不能落……不过发毕业证没啥问题。

记者:上面要检查咋弄?

李副校长:教学是在学校管理,学5年也好,4年也好,学校自己说了算。

记者:如果退学,学生回初中的复读费和到你们学校的车费等,学校是不是应该补偿一部分损失?

李副校长:你这样说,俺还得包他养老哩!

【律师说法】 校方应赔偿损失

因新生报到人数太少,学校是否可以临时撤系?17日下午,记者就此电话联系了鹤壁市招生办高招科。一名女工作人员说,这个事她说不清楚,让记者采访他们科长,但科长暂时没来。当天下午,记者多次拨打高招科的电话,一直找不到其科长。

河南力天律师事务所主任丁香认为,学校从自身利益出发,临时撤掉这个系,导致学生无法读自己所报的专业,这完全是学校单方造成的问题。如果学生不愿接受学校的前两个方案而选择退学,学校应该退还学费,并赔偿因此给学生带来的相关损失。

洪战辉和“女版洪战辉”谈心



洪战辉(右)和骆邓玉交流。

□据《郑州晚报》《南阳日报》

他叫洪战辉,她叫骆邓玉。他们来自河南不同的地区,却有着相同的经历——带着妹妹上学,自强不息,感动了我们。

18日,河南省曾推出的感动中国人物——洪战辉,专程赶到中州大学,看望骆邓玉。

骆邓玉看到洪战辉十分高兴。她说,自己最担心的并不是物质上的困难,而是心理上的。

来自南阳邓州农村的骆邓玉今年19岁,在她13岁时父亲患上精神病;15岁时,母亲病逝。4年来,她边打工边带着年幼的妹妹求学。她的故事见报后,许多热心人想捐助她,许多媒体也想采访她,但都被她一一回绝了。她说,不想一遍又一遍地重复自己的经历,让外人觉得自己“出卖”贫困博得同情。

洪战辉劝慰骆邓玉说,自己当

年一遍又一遍地作报告,讲述自己的经历,也有这样的感受。“但是,如果换个角度考虑,虽然我们的生活似乎没有了隐私,心理受到一定的冲击,但是我们的一点点牺牲对于像我们一样的困难人群却是坚强生活下去的信念。”

得知骆邓玉平时的生活费用来源主要是打工,洪战辉结合自己的实践提出建议,自己当时很多同学做家教,但是他选择了在街头发传单,因为和所学的专业比较对口,这样可以将书本上的东西学以致用,不会影响学习。

骆邓玉说,通过交流,自己从洪战辉身上学到了很多,很多心里的疑问都有了答案。

最后,两人互留了联系方式。洪战辉说,他将在以后的生活中尽自己的能力让骆邓玉能有一个更加坚强的生活观念,更好地走出一条属于自己的道路。

开封将办中国菊花展览会

全长220米菊花长龙有望创吉尼斯最长花卉结构纪录

□据 新华社电

由中国风景园林协会和河南省开封市人民政府共同主办的第10届中国菊花展览会暨中国开封第28届菊花花会将于10月18日至11月18日在七朝古都开封举办。届时北京、上海、天津、重庆等61个城市参展,全长220米的菊花长龙有望创世界吉尼斯最长花卉结构纪录。

开封市市长周以忠17日在京介绍,本届展览会将有21个省级行政区的61个城市参展,确定制作室外景点的城市21个,从参展

城市数量到景点制作,均创全国菊展历史之最。菊花长龙直线距离160米,全长220米(含弯曲弧线),直径2米,龙头抬高6米,由6万盆小冬菊绑扎而成,充分体现了开封菊花栽培和造景技艺。

此外,本届展览会还有第10届中国菊花展览会插花艺术评比、开封市第28届菊花花会菊花评比、2010国际菊花研讨会暨产业化发展论坛、《大宋·东京梦华》大型实景演出、中国五大名窑窑主聚首汴京及当代大师作品展、全国名家写菊画菊邀请展等近80项活动。



绿城“低碳作品展”别开生面

9月18日,一场别具特色的“我的低碳生活”作品展在河南省郑州市绿城广场举行。展览展出的近500件“低碳生活用品”,都是市民们利用废旧物品制作的,从这些作品中可以看到普通人的智慧,感受到人们倡导低碳生活的理念。图为“我的低碳生活”作品展展区一角。(新华社发)

无证酒驾连撞11人弃车逃逸

郑州一科长一审被判刑13年

□据 新华社电

河南省郑州市中原区法院法官制科原科长傅赓因无证酒驾连撞11人,其中死亡3人,日前被郑州市中级人民法院以危险方法危害公共安全罪,一审判处有期徒刑13年,剥夺政治权利3年。

2009年7月16日晚8时30分,傅赓驾驶一辆面包车,在郑州市颍河路和秦岭路交叉口将一骑电动车的男子撞伤后逃逸,3分钟后在岗坡路和秦岭路交叉口又将

一过马路的老太太和一骑自行车的女子撞伤,并继续逃逸。随后,在建设路和秦岭路交叉口南100米,傅赓先将骑三轮车的夫妇、一骑电动车男子撞翻,又拐弯冲上人行道,将在路边铺设电缆的5名农民工撞伤。在撞断一棵梧桐树后,车辆侧翻,傅赓弃车逃逸。

当晚10时20分,傅赓在家人陪同下,到郑州市交警二大队投案自首。

交警部门认定,傅赓在没有取得机动车驾驶证的情况下,醉酒后驾驶机动车,接连肇事,撞死3人、重伤

1人、轻伤数人。

法院认为,傅赓肇事不停车抢救伤员,反而加速前进,具有危害公共安全的主观故意。但醉酒驾车犯罪中,傅赓的辨别力和控制力均有所下降,其主观上的犯罪故意也不同于普通的危害公共安全罪,主要恶性相对较小;同时,傅赓有自首情节,且其家属案发后积极筹措192万元巨额资金,主动赔偿被害人及其家属的经济损失,取得了谅解,可酌情从轻处罚,遂依法作出上述判决。



新乡:技师赛技能

9月18日,在全国第三届技工院校技能大赛河南赛区的竞赛中,技工院校焊工选手进行项目角逐。

当日,全国第三届技工院校技能大赛河南赛区竞赛在新乡技师学院举行。来自河南省郑州、洛阳、新乡等16个地市的代表队参加了本次技能大赛,188名参赛选手将在普通车工、焊工、装配钳工、高级无线电调试工、机电一体化等工种的竞赛中一展身手。(新华社发)